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1. ITacnmopT (pOHAA OLEHOYHBIX CPEICTB

B pesynbrare ocBoenus yueOHOUW mucummumiabl EH.01.Maremarnka oOy4aromuidcst JTOHKEH
obnamare npemxycmorpeHHbiMu PI'OC mo cnernumaneHoctr 22.02.06 CBapoyHOoe MPOU3BOJICTBO,
0a30BOIi MOATOTOBKH

YMEHUSIMMU:

e V.l aHAIM3UPOBATH CIOXKHBIEC PYHKIIUU U CTPOUTDH UX TpaduKy;

e V.2 BBINOJHATH IEHCTBUS HaJl KOMIUIEKCHBIMU YHCIIAMU;

e V.3 BBIUUCIATH 3HAUCHUSI TEOMETPUUYECKUX BEJINYMH;

e V.4 1pou3BOIUTH ONEPALUU HAJ MAaTPUIIAMH U OTIPEACTUTEISMU;

e V.5 pemaTh 3371a4u Ha BHIYMCIIEHUE BEPOSTHOCTHU C HCIOIH30BAHUEM JIEMEHTOB
KOMOWHATOPHKHU;

e V.6 pemaTh NPHUKJIAAHBIC 3a/1a41 C UCIIOIB30BAaHUEM 3JIEMEHTOB TU(HEPEHIIHATBLHOTO U
UHTETPATBHOTO UCYHCIICHUH;

e V.7 pemiaTb CUCTEMBI JIMHEWHBIX YPABHEHUN Pa3IMYHbIMU METOJAMU;

3HAHUSMU:

e 3.1 OcCHOBHBIE MAaTEMATUUECKHUE METO/Ibl PEILICHUS IPUKIIAIHBIX 3a/a4;

e 3.2 OCHOBHbIE IOHSTHSI U METO/Ibl MATEMATHUECKOI'O aHAJIN3A, TUHEUHOHN alreOphl, TEOPUIO
KOMIUIEKCHBIX YHCEJI, TEOPUHU BEPOSTHOCTU U MATEMaTHUECKON CTaTUCTUKY;

e 3.3 OCHOBBI HHTETPAIBLHOTO U TU(DPepeHITNATBHOTO HCUUCIICHNUS;

e 34 ponp MU MECTO MaTeMaTHKU B COBPEMEHHOM MHUpPE IMPH OCBOCHUU MPOPECCUOHATBHBIX
JTUCIUILIH U B cepe npodhecCHOHATBLHOM NesTeIbHOCTH

00IMMH KOMIIETEHIUAMH

OK 1. IloHumMaTp CymHOCTh U COIHMAIBHYIO 3HAYMMOCTh CBOEH OyayIiel nmpodeccuu, MposBIsATh K
HEell yCTOMYUBBINA UHTEPEC.

OK 3. IlpuHuMmaTh pemieHus B CTAHAAPTHBIX U HECTAHJAPTHBIX CHUTyallMsIX W HECTH 3a HUX
OTBETCTBEHHOCTb.

OK 4. OcyuecTBisTh MOUCK M HCIOJIb30BaHUE MHQOpMAIMK, HEOOXOAUMON A 3PPEKTUBHOTO
BBINOJIHEHUS ITPO(ECCHOHANIBHBIX 3a/1a4, TPO(PECCHOHATBHOTO U JIMYHOCTHOTO Pa3BUTHS.

OK 5. Hcnons3oBaTh MH(DOPMAIMOHHO-KOMMYHHUKAIIMOHHBIE TE€XHOJOTHMH B MPO(ECCHOHATBLHOU
JESATEIIBHOCTH.

OK 8. CamocrosiTenbHO ONpeAensaTh 3aladd NpoecCHOHAIBbHOTO M JUYHOCTHOIO Pa3BUTHSA,
3aHHUMAaTbCs caMO00Opa30BaHUEM, OCO3HAHHO IJIAHMPOBAThH MOBBIILIEHHE KBATU(PHUKAIUH.

OK 9. OpueHTupoBaThCsi B YCIOBUSAX YacCTOM CMEHBI TEXHOJIOTHH B MpodecCHoHaATBLHON
JESATEIIBHOCTH.

2. Pe3yabTaThl 0CBOCHHMS Y4eOHOI UCHUILIMHBI, MOJIeAKAIIHE TPOBEPKe

B pesynpraTe arTtectamuu mo y4eOHOW JUCIUIUIMHE OCYIIECTBIISIETCS KOMILJIEKCHAs
MpOBEpKa CIEAYIOIUX YMEHUH M 3HAHMW, a Takke AWHAMUKa (OPMHPOBAHUS OOIIHUX
KOMIIETEHITH

Pe3yabTarnl 00y4eHUs1: yMeHUs, IMoka3aTeiu OLleHKH ®opMa KOHTPOJIS U
3HAHUS U 001Me KOMIIETCHIIUH pe3yJbTara OLICHUBAHMS
1 2 3
Ymersb:
V.1 aHanu3upoBaTh CIOKHbBIE - aHaNU3UpoBaTh cilokHble | Tekymmii KOHTPOJIb B
(GYHKIIUU U CTPOUTH UX TpaduKy; (GYHKIIUHU U CTPOUTH UX dopme:
V.2 BBINOJHATH AENUCTBUSA HAJl rpadukuy, - 3aIIUTHI paboT Ha
KOMIUIEKCHBIMU YHCIIAMU; - BBINIOJIHATH ACUCTBUS HAJl | MPAKTUYECKUX




V.3 BEUHCIATE 3HAUCHUS
F€OMETPUUYECKHUX BEJIUYUH;

V.4 npou3BoAUTH ONIEpalliu HAJl
MaTpULIAMU U ONIPEACTUTEISIMU;
V.5 pemath 3a1a4u Ha BEIYUCIICHUE
BEPOSITHOCTH C MCIOJIBb30BAHUEM
3JIEMEHTOB KOMOMHATOPHKH;

V.6 pemaTh NpUKIaAHBIC 3a/1a4U C
HCIIOIL30BaHUEM DJIEMEHTOB

Qg QepeHnaIbLHOrO |
HWHTETPAILHOT'O UCYUCIICHUH;

V.7 pemiaTh CUCTEMBI IMHENHBIX
YpaBHEHUN Pa3IMYHBIMH METOJAMU;

KOMIUIEKCHBIMU YHCIIAMU;
- NPOU3BOJUTH ONEPALUU
HaJ MaTpULaMH U
OIIPEACIIUTENSAMH;

- pemarb CUCTEMBbI
JIMHEWHBIX YPAaBHEHUN
pa3IMYHBIMU METOJAMH.

3aHATHUSAX;

- 3AIUTHI
BHEAyIUTOPHOU
CaMOCTOSITEIIbHOU
padoTHI;

- YCTHOTO OIpOCa;
- TECTUPOBAHUS

IIpomeskyTOUHBIH
KOHTPOJIb B hopme
9K3aMeHa

3HATh:

3.1 OCHOBHBIC MATEMATHYCCKHE METOMIBI
pelleHUs TPUKIATHBIX 3a1a4;

3.2 OCHOBHBIC ITOHSTHUS U METOJIBI
MaTEeMaTHYCCKOTO aHAIIN3a, THHCHHOM
anreOpsl, TCOPUIO KOMIUICKCHBIX YHCENT,
TEOPUHU BEPOSTHOCTH U
MaTeMaTU4YCCKOM CTaTUCTHUKU,

3.3 OCHOBBI HHTErPAIBLHOIO U
nuddepeHIATBHOTO HCUNCICHUS;

3.4 poimb W MECTO MAaTeMaTHKUd B
COBPEMEHHOM MHUpPE IIPH OCBOCHHH
po(heCCHOHANBHBIX JUCHUIUIMH H B
chepe npodecCuoHaNbHOM
JIeITEIIbHOCTH

- perieHus MPUKIIATHBIX
3aJ1a4 OCHOBHEIMH
MaTeMaTHYECKUMU
METOaMH;

- MATEMAaTHYECKOTO aHaIn3a
OCHOBHBIX ITOHATHH U
METO0B, TUHEHHON
anredpsl,

- JIOKa3aTeIbCTBA TEOPUH
KOMIIICKCHBIX UHCEI,
TEOPHUH BEPOSITHOCTH U
MaTeMaTHYeCKOM
CTaTUCTHKH;

- OCHOBBI HHTETPAIILHOTO U
nuddepeHIaIbHOTO
HCUMCIICHHS;

- POJIb M MECTO MaT€MAaTUKH
B COBPEMEHHOM MHPE MPH
OCBOCHUH

PO eCCHOHATBHBIX
JTUCITUILINH U B cepe
npoQeCCHOHAIBLHON
JIeSITeIIbHOCTH

Texkymmii KOHTPOJIb B
dopme:

- 3amuTHl padoT Ha
MPaKTUYECKHUX
3aHATUSAX;

- 3AIUTHI
BHEAYIUTOPHOU
CaMOCTOATEIIbHOMN
paboTHI;

- YCTHOT'O OIpOCa;
- TECTUPOBAHUSA

IIpomMe:xxyTOYHBII
KOHTPOJIb B hopme
9K3aMeHa

TECT

3aganue Ne 1.

YcTaHOBUTE COOTBETCTBHUE MCKAY HOMEPOM YpPpaBHCHUA U €TI0 TUIIOM

1) y;_3_y :exyZ
X

3) (ye* +e)dx+(xe’ +e*)dy =0

4y =

ypaBHEHUE C pa3IeSIONINMICS IEPEMEHHBIMH,
oHOpoIHOE Au(depeHITnaTbHOE YpaBHEHUE,

ypaBHeHHe bepHyim

2) (xy?+2y*)dx +x*(1-y)dy =0

X—y
X+y—-1




____ YpaBHEHHE, IPUBOJIAIIEECS K OJJHOPOTHOMY
3amanue Ne 2.
JlaHo ypaBHEHHE TEpBOro TOpPsIKA Xdy— Yy In X dx=0 = dopme, copepxaiein
X

muddepentmansl. [IpuBenure ero k BuAy, pa3pelieHHOMY OTHOCUTEIBHO POU3BOIHOM.

| OtBer ‘

3aganue Ne 3.
2
Hano muddepeHnmaibHOe ypaBHEHUE y' = (k -I-l)X , Torna QyHkuus Y = x® SIBJISICTCS

ero perenneM npu K, paBHoM:

| Otger |
3aganue Ne 4.
OO6muit uaTerpan auddepeHnnaIbHOro ypaBHEeHUs — = XdX umeer Bug
BAPUAHTBI OTBETOB: g

2 2 2
1) —E=X—+C 2) —1=x2+C 3)y=X—+C 4) 1:X—+C.
y 2 y 2 y 2

3amanue Ne 5.
VKaXUTe HMHTErPAIbHY0 KpUBYH  pemieHus 3aaadn  Komm i OOBIKHOBEHHOTO

nuddepennuansaoro ypapuenus XY = 2y,  y@)=1.

BAPUAHTBIOTBETOB: 1) D 2)C 3) A 4) B.
YA

v

Bapuanr Ne 1

Pemuts YpaBHCHUS:
1. 4xdx—3ydy =3x>ydy—2xy*dx,
2. x' =3y +2x?)/2y* +x7),
3. V=C@y—x—4)/(3x+3),
4. Bx*y+2y+3)dx+ (x> +2x+3y%)dy =0.

Pemmts 3amaun Komm 11st ypaBHeHUi:



1
5. y' +ytgx= cos” x, y(%) =—,

6. xy'—y=—y"(Inx+2)Inx, y()=1.
Bapuant Ne 2
Pemuth ypaBHEHUS:
1. 6xdx—ydy = yx*dy—3xy*dx,
2. x' =3y’ +10)x°)/(2y* +5x7),
3. V' =(05y+5)/@Ax+3y-1),
4. (5xp* —x)dx+(5x*y—y)dy=0.

Pemmte 3agaun Komu 115t ypaBHEHH:

1
5. V' +2xy==2x", y()= "

6. 8x/ —12y=—(5x>+3)y°, »(1)=+2.

Bapuanm Ne 3
Pemnte ypaBHeHUS:

1. X3+ y?dx+ yv2+x?dy=0,

xQ— 3% +4yx?

2- — T 5  _ A5
dx  2y* +2x°
3 dy _2x+y-3
" dx x—1

: : 1 1
4, (smy + yS|nx+;jdx+(xcosy—cosx+§]dy:0.

Pemmts 3amaun Komwm 1u1st ypaBHeHUid:

5.y ——2 =" (x+1), ¥(0) =1,
x+1

6. 20/ +x)=(1+x)ey*,  p(0)=2.

Bapuant Ne4
Pemnts ypaBHeHUs:

1 y54+y* +yW1-x* =0,
5 Q:xz+2xy—y2
Cdx 2x?=2xy
dy  4y-8
' E_3x+2y—7’

4, x%cos(%j dx — {i cos(%} + Zy} dy=0.

Pemmts 3amaun Komm 11st ypaBHeHUi:




5 y'_Z:_zln_x’ y() =1,
X X

6. 30 +5y=>4x-5)y", y1)=1.

Bapuant Ne 5
Pemnts ypaBHeHUS:

dx  2x-2
4. (y* +ysec® x)dx+(2xy +1tgx)dy =0.

Pemmmts 3amaun Komm ju1st ypaBHeHuid:

5. y'+ycosx:%sin2x, v(0)=0,
6. (V' +4x°y)=4(x> +1)e™y*,  p(0)=1.

Bapuant Ne 6
Pemnte ypaBHeHMS:

1. x4+ y de+ W1l+x*dy=0,

2
2. 3Q=y—+8—y+4,
dx x* x
dy y—2x+3
dx x—1
4. e’dx+(cosy+xe’)dy=0.
Pemnte 3amaun Komm a1t ypaBHEHUM:

5. y'— 2%y =x*+1, y1)=3,

1+x?
6. xy'+y=y"Inx, y(1)=1.

3.

Bapuant Ne 7
Pemuth ypaBHeHus:

1. 3+y*dx—ydy=x*ydy,
2. x@:2 X +y: 4y,
dx

dy _x+3y+4
dx 3x-6
4. (x* —4xy —2y")dx+(y* —4xy—2x*)dy=0.
ly

Pemmts 3amaun Komm ai1st ypaBHEHUI:



, 2x—5

6. 20/ +x)=(+x)e y*, »(0)=2.

Bapuant Ne 8
Pewnts ypaBHeHus:

1. (e +8)dy—ye*dx=0,

) Q:x+2y
dx 2x-y’
3 Q:2x+3y—5
dx 5x-5
2
4, (x—lz+3i;—4jdx—i—33}dy20.

Pemnts 3anaun Ko ans ypaBHeHui:

2
5. )+ 2xy  2x

1+x> 1+x°

6. 2x)' =3y =—(5x* +3)y°, y(I)= 5

Bapuant Ne 9
Pemnte ypaBHEeHMS:

1. 6xdx—6ydy=3x"ydy—2xy’dx,

xﬂ— 3y° +6yx?

2- H
dx  2y* +3x?

3 dy _x—2y+3

Cdx —2x-2

4, @—(x+y2)d—J;=0.
y

Pemmts 3anaun Kommm as ypaBHeHuit:

1
5. y'+X=exx+ ., y(H)=e,
X X

6. 2)'+3ycosx=e>*(2+3cosx)y ",

Bapuant Ne 10
Pemuts ypaBHEeHHs:

1 x5+ dx+yVad+x"dy=0,

5 Q_x2+xy—y2

dx x> —2xy
dy _ x+8y-9
Cdx 10x—-y-9’

2
, y(0) :g,

y(0)=1.



yax _

dy
4. ——(xy+1)—=0.
X X

Pemmte 3amaun Komwm juist ypaBHeHuid:

5. y'+l:x2, y() =1,
2x
6. 30/ +y)=x° y(=3.

Bapuant Ne 11
Pemute ypaBHeHUs:

1. y(4+e")dy—e'dx=0,
2. x?:1/2x2+y2+y,
R
dy x+2y-3
Cdx 4x—-y-3’

4, (xeX +ljdx—ﬂ:0.

X2 X

Pemnts 3amaun Komu aia ypaBHeHUi:

, 12
5 —X=——3, y)=4,
X X

1
6. Y —y=2x)", y(O):E.

Bapuant Ne 12
Pemnte ypaBHeHUS:

1. N4—x*y' +xp* +x=0,

2
2. Q:y—+6—y+6,
dx x* x

3 dy _ 3y+3
Cdx 2x+y-1

4. xy?dx+ y(x* + y*)dy=0.
Pemmts 3amaun Komwm 1st ypaBHeHUid:

5. v+ oy y)y=—>,
X 6
V2

6. 2x) -3y =—20x* +12)y°, y()= 5

Bapuant Ne 13

Pemntes ypaBHEeHMS:
1. 2xdx—2ydy=x>ydy—2xy*dx,
x@ B 3% +8yx?

2- )
dx  2y* +4x?



3 dy _x+3y-4
Cdx Sx—y-4
4. xy*dx+y(x* +y)dy=0.
Pemmts 3amaun Komm jy1st ypaBHEHUI:
5. y'+Z=3x, y() =1,
X
6. V' +2xy=2x"y", 1(0)=+/2.

Bapuant Ne 14
Pemute ypaBHeHUs:

1 xy1+y*dx+ N1+ x*dy =0,

dy 3y° +4ypx?
g 3y tdm

dx  2y*+2x*
3 dy x+7y-38
Cdx 9x—y-8’

Pt N N
Xy

Pemmmts 3amaun Komwm ju1st ypaBHeHuid:

5. y'+Z:sinx, y(7r)=l,
x 7T

6. 3(x/+y)=1>Inx, y(1)=3.

Bapuant Ne 15
Pemntes ypaBHeHUs:

1 (€™ +5)dy—ye*dx=0,

2. x?:3\/x2+yz +,
X

3 dy x+2y-3

Cdx x—1

4. (y° +cosx)dx+Bxy* +€”)dy=0.

Pemmuts 3amaun Kommm ans ypaBHeHui:

, 1-2x
5 y'+ = y=1, (1) =1,

6. (8+12cosx)e™ = y(2y' +3ycosx), y(0)=2.

CITPABOYHAS UH®OPMAIUA

OcHoBHbIe (hopmybl u TpaBuJIa Iup¢epeHIPOBAHUS



y=C (C=const)

y = X“ dy = zx*dx
1 dx
y="1 dy=——3
X X
y:\/; dv = dx
Y=o 0x
y=a’ dy =a* Inadx
y =g dy = e*dx
y =log, X dy = IO?(aedx
=
y=Inx dy:d—x
X
y =sin X dy = cos xdx
Yy = COSX dy = —sin xdx
y = gX dv— dx
V= cog x
y = CtgX dv— dx
Y= sin?x
y = arcsin X dx
dy= 5
1-X
y =arccosx dx
dy:_x/l—xz
y=arCth dx
Oly:1+x2
y = arcctgx dx
dy:_1+x2

IIpasuna ouggepenyuposanus

d(cu) =c-du

d(uxv)=du+dv

d(uv) =vdu + udv




(u vdu—udv
d = |= 5
Vv i
Ta0Juu1a 0OCHOBHBIX HHTErPAJIOB
_ dx X
1| dv=x+c (A L W
SIN X 2
1 X
xml ) —arctg—+c
2.J..x“dr: +c,az -1 12.|i: a  a
o+l ) az —|—x2 ——arccfg£+r:
ol ol
s
3 afdv=""+c 137 zdx = : In> %+ ¢
; Ina "xT—a 2a |x+a
»  dx 1 a+x
"y ‘a —x 2a |la—x
- dx arcsin —+ ¢
5. [cosxdx=sinx+ec 15. — :{ "
- n _ x —arccos E+C
6. [sin xdx=—cosx+c 16. dx :]Il‘xju!xzinz
*\!xzinz
A 17. [ shxdx = chx
I 5 :rgx_l_c . JS =C + C
cos“ x
81— __crgvtc 18. [chxdx = shx+ ¢
sin? x
dx
9. dx .| X 19.J' — thx+c
sinx_h”gZJrC iy
1'1].I dx — Il [£+£]+c 20. | dx et c
COSX J 2 2 sh’x

+C



